
Kuruc Feja Samu 
romániai magyar közvélemény által dij- 

m mentesen adományozott ezen a néven rontja 

levegőt a fővárosban az ügyekből kikopott 

egykori magyarországi ügyvéd, a kurucko- 

ásból kivetközött és a magyar irodalom 

egére rövid lejáratra felkapaszkodott vitéz- 

ötéses iró s szabadkőmüves adományokból 

kultureentr umokat léha előadásaival vala- 

Or végigügynökösködött frázislovag. 

! emesvárott i is járt vagy két évtized előtt és 

az egész erkölcsi világrendet arculütő cini- 

kus elmefuttatásaival a komolyabb elemeket 

ránakozó mosolyra késztette, mig társada- 

lomtudományinak nevezett előadásain né- 

ny életcéltalanságában ficánkoló ifjabb és 

idültebb korosztályu hiszterika tapsolt. 

Husz év előtt még feketébben lengő szakálla 

zengőbben csengő hangja izgatta ezeket 

válogatott „intellektueleket", akiknek 

allást, erkölcsöt, házasságot, családi éle- 

destruáló és megtagadó eszmevigécről, 

em ment a szomszédba tanácsért, ha 

akállát fehérre havazto azidő, e ja sem 

a égi csengő, sokszor kellemetlen disszhar- 

moniába csuklik és igy hatása is megszünt 

szebblelkü honleányainkra". Kiesett sze- 

repköréből, Ripacs lett, de ripacskodása ma 

már nem kell senkinek. Kétségbeesésében 

politikára vetette magát, különböző vörös- 

hajló szineket játszott, de itt is megbu- 

tt. A háboruutáni vihar eltörte tévedt és 

átmaga által tulbecsült élete kormányát 

őt magát is végigsedorta az összes utód- 

okon. Kivetette önmagát hazájából, 

óbálkozott Ausztriában, kisérletezett 

hszlovákiában, ajánlikozott jobbra, kinál- 

ozott balra és uj emelkedésének lépcsőfo- 

ként akarta felhasználni a magyarság 

ócsárlását. A jóizlés azonban elfordult tőle, 

nem kellett sehol senkinek. Eljött ujra a 

Bánságba és Erdélybe, megtörten és meg- 

örnyedten megjelent Temesvárott is. Fel- 

reste régi testvéreit, de ezek lelkesedése 

lelohadt, terhükre volt, a vele való talál- 

ozásuk már kényszeredett mosolyt sem 

tudott arcukra csalni, kerülték a vedlett 

roszlánkacagányt és végre is ugy szaba- 
ultak tőle, hogy utilapura valót gyüjtöttek 

nára. Ezekkel az összekoldult garasok- 

tovább vitorlázott és végre is Bukarest- 

kötött ki. A hozzá hasonló kényszer- 

eakoe támogatásával uj kampányt 

nditott, most már Románia megmentésére 

ivatlanul és kéretlenül - a magyar kisebb- 
égi veszedelem ellen. Egy időnként megje- 

enő nyomtatványban a rágalmak özönét 

ditja a magyarságra, hazug denunciálá- 

okban tobzódik, beteges, züllött fantáziája 

sz szennyét mocskolja felénk és ezzel 

ndol érdemeket és főleg judásgarasokat 

rezhetni lecsuszott élete tengetésére. 

Kuruc Feja Samu az ujmagyarok tipusát 

eretné megteremteni, amelynek az ő ké- 

é latosságára kell formá- 

a. Megfeledkezik a kopott frázisok 

landléja, hogy az a tipus, melyet ő képvisel, 

m magyar, de nem is uj. Csaknem olyan 

gi, mint az emberiség maga. A gyáva, fil- 

ért megvásárolható, mindenre kapható 

lő tipusa, amellyel már az őtestámen- 
tumban találkozunk csakugy, mint az uj- 

vetségben, a történelmi idők ókorában 
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ingoványban megfeneklett rozoga csolnak- 

ját semmiféle tisztitó vihar nem tudja már 

szabaddá tenni, legfeljebb lesülyeszteni a 

szives feledés ama mélységeibe, amelyek ho- 

mályában mindenkor olyannyira elemében 

volt. Mint korhadt fa egyedül és társtalanul 

áll a magyar rengetegben elriasztó példája- 

ként annak, hogy milyen az, akinek számára 
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A francia kormány helyzete a Sta- 

viszky-botrány kipattanása óta egyre 
bizonytalanabbá vált. A kormányt a par- 
lamentben és a parlamenten kivül is ál- 

landóan heves támadások érték. Sze- 
mére vetették a kormánynak, hogy tu- 

dott Staviszky üzelmeiről, később pedig 

a kormány egyes minisztereit egyenesen 

megvádolták azzal, hogy pártfogói vol- 

tak Staviszkynek és elősegitették üzel- 

meit. 

Magát Chautemps miniszterel- 

nököt is érték ilyen szemrehá- 

nyások azon a réven, hogy az 

öccse, aki főállamügyész, segi- 
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a magyarság csak köpönyeg, amely melen- 

geti, de ha ez lekopik róla, mennyire vissza- 

taszitó az üres váz. Juj, de csunya vénember 

lett a „cuki" Kuruc Feja Samuból! 

Két minisz"er után ment az egész kormány 

francia 

tett Staviszky panamáit eltus- 

solni 

A sorozatos támadások nyomán első- 

nek Dalimier gyarmatügyi miniszter 

volt kénytelen lemondani tárcájáról, ami 
a mult héten történt meg.Utána - mint 
jelentettük - Raynald igazságügy- 
miniszter is felajánlotta lemondását. Ki- 
derült ugyanis róla, hogy már 1926-ban 
ügyvédje volt Staviszky feleségének és 
azóta is állandó összeköttetést tartott 
fenn Staviszkyval. Szombaten reggel 

Chautemps miniszterelnök elfogadta 
Raynald lemondását. Akkor még azt hit- 
ték, hogy ezzel egyelőre megmentik a 
kormány pozicióját. 

Ujabb utcai tüntetések után 
kövikez tt be a kormány lemondása 

Páris már szombaton délelőtt ostrom- 
lott városhoz volt hasonló. A royalisták 
nagy csoportokban vonultak végig az 

utcákon és ujabb tüntetésekre készültek, 

amelyek a délutáni és esti órákban igér- 

keztek a leghevesebbeknek. 

A tüntetések elfojtására moz- 

gósitották az egész rendőrsé- 
get, amelynek katonaságot is 
adtak segitségére. A nap folya- 
mán számos letartóztatásra ke- 

rült a sor, nagyobb összeütkö- 

zés azonban nem fordult elő. 

Meglepetésként hatott az, hogy a kor- 

mány délután három órakor rendkivüli 

minisztertanácsra ült össze. A miniszter- 

tanácson kizárólag a Staviszky-botrány- 

nyal és az azzal kapcsolatos események- 
kel foglalkoztak. Chautemps miniszter- 

elnök a vita végén kifejtette, hogy a 

kormánynak nem marad más hátra, 

mint a lemondás. A miniszterelnök néze- 

tét a kormány magáévá tette. Erre 

nyomban megszerkesztették a lemondási 
okmányt, amelyet a kormány minden 

tagja aláirt. 

Chautemps ezek után azonnal 
elment az Elyseé-palotába, ahol 

Lebrun köztársasági elnöknek 
benyujtotta a kormány lemon- 

dását. Lebrun a lemondást el- 

fogadta. 
A párisi lapok a kormány bukását kü- 

lön kiadásban jelentették be a közönség- 
nek. Megirják, hogy Chautemps két 
hónapos kormányzása nem volt valami 
dicsőséges, de annál dicstelenebb volt a 

bukása. Chautemps kormánya már bün- 
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A meghomlt t pértiegyelem helyreál itása 
Rőnezi ma Maniu Gyula legiőbb gondját 

M aniu Gyula tegnap délután megláto- 

gatta Titulescu külügyminisztert és 

hosszasan beszélgetett vele. Maniu ezenki- 

vül tanácskozást folytatott tegnap Miha- 

lachevalés Madgearuval is. Ta- 

nácskozásuk tárgyát az képezte, hogy mi- 

lyen eszközök szükségesek ahhoz, hogy Er- 

délyben a nemzeti pártban megbomlott 

fegyelmet helyreállitsák. Február másodi- 

kára hivták össze a nemzeti parasztpárt el- 

nöki tanácsának ülését, amelyen Vaida és 

Maniu is résztvesznek. Mihalache ez alka- 
lommal felajánlja Vaidának a nemzeti pa- 

rasztpárt erdélyi vezetését. Politikai körök- 

ben ugy tudják, hogy Vaida és Maniu hivei 

között paktum jött létre. A nemzeti paraszt- 

párt végrehajtó bizottságának ülését fe- 

bruár tizedikén fogják megtartani 

kormány 
irőni hatása alatt 

ben fogantatott és bünben is pusztult 

el. Sorsát megpecsételte a Staviszky- 
ügy. Bukását előre jelezte Dalimier 
gyarmatügyi miniszter lemondása, Ray- 

nald lemondása pedig megpecsételte 
azt. 
A Chautemps-kormány helyzete a 

benfentesek szerint már napok óta tart- 
hatatlan volt. Több tagját egyenesen 
megvádolták azzal, hogy része volt Sta- 
viszky üzelmeiben, más minisztereket 

pedig erősen gyanusitottak. Raynald 
volt igazságügyminiszter lemondó leve- 
lében, amelyet tegnap reggel adott át 
Chautempsnek, hangoztatja ártatlansá- 

gát és kijelenti, hogy cselekvési szabad- 
ságának visszanyerése után erélyesen 
száll majd sikra becsületének megvédér 
se érdekében. 

Bizonyosra veszik, hogy azuj 

miniszterelnök radikálispárti 

lesz. Herriot nevét emlege- 

tik első sorban. Kétségtelen, 

hogy mint Franciaország leg- 

nagyobb pártja elnökének igé- 

nye is van a miniszterelnökségre. 
Szó van arról is, hogy Daladier volt mi- 
niszterelnök, aki Chautemps kormányá- 
ban hadügyminiszter volt, nyeri el a 
megbizást a kormányalakitásra. Herriot 
és Daladier között különben már régőta 
folyik a versengés a hatalomért 

A köztársasági elnök 
a lemondást elfogadt 

Chautemps az Elyseé-palotából 

távozása után az ujságiróknak ezeket 

mondotta: 
- A köztársaságt eln ök tu. 

domásul vette a kormán, le 

mondását és egyben köszönetét 
és elismerését fejezte mükö 

gyalásait a vezető pol 



a beteges 

A sürü londoni köd egészen betakarta 

És elrejtette az emberek szemei elől a 

minden titkok tudójat, midőn a halál 
szeliden megfogta a kezét és elvezette a 

rég sovárgott jobblétbe a nyomorult ha- 

askofa pinceodujából. Vyru bova 

asszony ugy halt meg, mint egy Tol- 

sztoi-regény hősnője. A legnagyobb ma- 
gasságból hullott le a nélkülözés rikoltó 
mélységébe, de ajka mégsem oldódott 

panaszba, gőgösen összeszorult és most 
már soha senki sem fogja megtudni azt, 
amit ő tudott. Ő hallgatott, haláluk után 

ts csodálatraméltó nüségben a cári pár- 
hoz, még a nyomor legkétségbeesettebb 
tdején sem ötlött sohasem egy pillanatra 

sem eszébe, hogy csengő aranyokra 

váltsa fel az élvezett bizalmat. Pedig mi- 
tsoda szenzációs könyveket, memoáro- 
kat tudett volna ő irni, micsoda szél- 
jegyzetekkel, micsoda korrekturákkal 

tudott volna szolgálni a világtörténelem- 

nek, felfedve homályos történések igazi 

rugóit, uj tényeket iktatva be az ése- 

mények rendjébe. amelyekről soha többé 
nem lesz most már tör ténelmi tudatunk, 

mert minden titkát magával vitte a sir- 

ba V rubova Anna 

Az emberek törtérelmi jelentősége, 

mindig a halálukkal kezdődik. Vyru- 
bova Anna is, ameddig élt, ameddig a 
halaskofa pincéjéber tengődött, nem 
volt más mint az élet égv érdekes hajó- 

töröttje. De most, nogy meghalt, most 

bontakozik ki valójában halhatatlan ér- 
dekessége, ahogy rejtélyes alakja ott 
reszket a világdöntő események hátteré- 
ben a muló és induló század peremén. 
Mi mindent tudhatott, mi mindent irá- 
nyithatott ez az asszony, aki a cári pár 
egyetlen bizalmasa volt és abnormis 
osztályosuk egy egészen beteges és hi- 

hetetlen szeretkezésben, melynek hár- 
mas variációi, már egyenesen krafft- 
ebingi furcsaságokba csucsosodnak. Mi- 
csoda patológikus hatalommal rendelke- 
zett a két koronás, sulyos neuraszthe- 

niás felett ez a már akkor is hallgatag 
szfinx, aki még ráadásul Rasputin- 
nak volt vezérkari főnöke az elbüvölt 

otábn és misztikus főpapnője a leg- 
különbözőbb kultuszoknak. 
o Anna mindent tudott. Hisz 

ő volt a valóságban politikailag is a cár 
belügyminisztere és külügyminisztere is 

egy személyben, a valódi miniszterek 
aárnyékalakok. Még a nagy Rasputin is 

tett, cselekedett a legtöbbször, 
a lépteit ez a titokzatos Omphale 
rányitotta, aki nem volt sem szép, sem 

omáciai levéltárak együttvéve arról, 

gy tulajdonképpen mi is játszódott le 
zágban. Mert mindaddig, mig a 

! ati szereplői voltak a 
drám inak, ő ott állott kezdettől 

ött 
figye többször mint irányi- 

zubtilisabb összefüggeseiben is 

uralta az események szélesen hömpöly- 

gő sokaságát. 
Egy olyan beavatottság, egy olyan 

jólértesültség szállott, az ő konok hall- 

gatagságával sirba, hogy szinte azt 

mondhatnánk, jóvátehetetlen a diszkré- 
ciója. A történelem és a megismerés 
szempontjából már majdnem erénynek 

számiíthatott volna az ő esetében az in- 
diszkréció. Nem is peszélve arról, hogy 
minden nyomortól, minden bajától 

egyetlen csapásra megszabadulhatott 

volna. Micsoda sztár lett volna Vyru- 

bova a felolvasó asztalnál! Vagy ha 

könyvet ir Rasputinról, vagy azokról, 
akiket ó ismert legjobban, a cári család- 
ról. Nem is beszélve arról, hogy micsoda 

kincseket hozott volna számára, ha pél- 

dául erről a furcsa cári szerelmi életről 
irt volna szenzációs leleplező könyvet, 

kissé leleplezve önmagát is a la Proko- ] bov Anna. 

4 kaltgatás batálas pnapnője 
a cáci család összes titkainak egyedütli tudája, osztályosa 

szeretkezésten és Rasnutin nagy páctfogója 

a sícba vitte títkát 
pios titkos udvari történetei Bizáncból 

vagy Sueton Caesareája. 

Egyszerre érdekes lett volna, szenzá- 

ciók hősnője és akár önmagának is vá- 

sárolhatott vomma egy királyi kastélyt. 

De Vyrubova Anna mindezt nem tette. 

Hétpecsétes lakat volt szivén-száján, 

hallgatott. Inkább a pince, az ágyrajá- 

rás, az éhhalál. De ami volt, eltemette, 

nem adja ki a cárt és a cár országát. 

Valami egészen mély nagy uriasság, a 

gondolkodásnak valami olyan fejedelmi 

eleganciája lakozott ebben az asszony- 

ban, ami elfeledtette vele az éhséget, a 

halaspince büzét, magát az éhhalál félel- 

mét is. Ilyen hősiesen, ilyen fantasztikus 

gőggel nemigen tudott még ember hall- 

gatni, mint nyolevanon innen és hetve- 

nen tul ez az aggságában is ércakaratu 

asszony, köd előttem, köd utánam Vyru- 

(Flaneur.) 
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őövedményes magyat kultuemunka 
jolyik Jtavánscbesen is 

Karánsebesen a magyarság csendes, 
de annál serényebb és eredményesebb 
kulturmunkát végez. Nagy örömmel tőlti 

el a karánsebesi magyarokat az, hogy 
végre sikerült egy kis könyvtárat létesi- 

teni, amely azonban önkéntes adomá- 

nyok révén ugyszólván naponta bővül, 
nágyobbodik. A könyvtárban nemcsak 

szórakoztató szépirodalmi munkák van- 

nak, hanem népszerü tudományos és is- 

meretterjesztő müvek is. A könyvtárat 

szorgalmasan veszik igénybe és igaz 

lelki ny olvassák a köny- 

veket. ! 

Havonta magyar kulturális előadások 
is vannak Karánsebesen. Ezeknek a mü- 

assorát a vezetőség mindenkor nagy gond- 

dal válogatja össze. Van egy-két ismer- 

fető felolvasás, azután szavalat, ének és 
egy, vagy két egyfelvonsásos is. A sze- 
replők mindenkor nagy igyekezettel 

vesznek részt ezeken. A közönség pedig 

annyira megkedvelte már a kulturdél- 

utánokat, hogy a nézőteret mindenkor 

megtölti. Most már dalárdája is van a 
karánsebesi magyarságnak. Harmadik 

hónapja, hogy megalakult és máris igen 
szépen halad előre. A dalosok nagy kedv- 
vel járnak el a próbákra és lelkesen dol- 

goznak. 

A karánsebesi magyar kulturmunka 

vezetője és irányitója Torday János 
református lelkész, aki önzetlenül és 

szorgalmasan végzi ideális és nemes fel- 

adatát. A magyarság elismerése és há- 

lája teljes mértékben illeti meg érte. 
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Megbomlott agyu aradi ügyvéd 
revolveri jövéssel támadt egy ujság 

szerkesztőségi tagjaira 
Aradon nagy megdöbbenést keltő ese- 

mény játszódott le az elmult éjszaka. Az 

eset központjában Hotoran Viktor 
dr. aradi ügyvéd állott, akinek idegrend- 
szere már napokkal azelőtt a bomlás tü- 
neteit mutatta. Hotoran többizben is 
megjelent a főpostán és a Peles királyi 
kastéllyal kér összeköttetést, máskor 
meg Mussolini velencei magánlaká- 
sával akart telefonkapc latot. Hotoran 
felesége a megdöbbentő tünetekről em- 
litést tett Szedlak ödön dr. aradi 
ideggyógyásznak, aki idegcsillapitókat 
és altatószert csepegtetett be az ügy- 
véd ételeibe. Iotoran azonban megérez- 
te az orvosságok izét és ez a felfedezés 
öabb enyezeépze okozott. Az 

ügyvéd ugyanis azt hitte, hogy meg 

akarják mérgezni és ezért egy fantaszti- 
kus nyilttéri közleményt kivánt az Aradi 

Közlöny cimüű lapban leközölni. A nyilat- 
kozat zavaros szövegét a késő esti órák- 
ban telefonon adta le és követelte, hogy 
azt jelentessék meg. Hotoran azután a 
Dacia kávéházba ment a feleségével, 
ahol botrányt rendezett. A beteg ügyvéd 
előrántotta revolverét és azzal invitálta 

asztalánoz a kávéházi ismerősöket. Ké- 
sőbb eltávozott a kávéházból és utköz- 
ben lövöldözve az Aradi Közlöny nyom- 

dájába tért be, ahol revolverrel akarta 
kikényszeriteni a nyilatkozata leközlé- 
sét. Közben a fegyvert a lap egyik mun- 

szegezte és elsütötte, majd 

U jonnan megnyilt 

Erdmann Kató 
kozmetikai szalonja III. ker. Józseltér (Piata Asanesti) 10. 1. em. Az épülő romár 
templom mögött. A legmodernebb kozmeuikai kezelések, száraz, zsiros, normális, pat- 

tanásos, mitesseres, ráncos és 
Estélyi kikeszitések mérsékelt áron. A 

tyhüdt arebőr szakszerű kezelése 
élgykezene rendelkezésére áll egész nap 

Fogorvosi jövedelm 
rendelő 

Ismert, teljesen központi fekvési 
rendelő, a legmodernebb ielszerelé 
sel, igazolhatóan nagy forgalomma 
elutazás miatt jutányosan átadó k 
moly vevőnek. 

Érdeklődők forduljanak erre a 1 cimi 
H. Eretea, Bucuresti L, Str. Euge 
Carada 7. 

egy nyomdászt vett üldözőbe. Lövés 

azonban szerencsére nem tettek 
senkiben. A szerkesztőség tagjai nyom 

ban értesitették a mentőket és a rendői 
séget, hogy a közveszélyes férfit á. 
matlanná tegyék. Ez sikerült is, mert a 

ügyvédet az aradi kórházba csaltá 

ahol lefogták és mesfieyel alá helye: 
ték. 
eseeeseeeeeseseEDEEDEYsEsEE 

sütű hödben 
EIAul 

összeütközött hét hajó 
Izland közelében a sürü ködben és vihat 

ban a Sa bik angol gőzös összeütközött a 

Euthamia angol teherhajóval. Az össze 

ütközés olyan heves volt, hogy a teherha, 

a gőzöst ugyszólván ketté szelte. A Sab 

pillanatok alatt sülyedt el és személyzete 

nek még annyi ideje sem volt, hogy a ha. 

belsejéből a fedélzetre fusson. Többen a 

be vetették magukat, azonban nem tud 

uszva menekülni, mert a viharban elpusz 

tultak. A Sabik szikratávirásza és mérnől 

ugy menekültek meg, hogy sikerült átug 

niok az Euthamia fedélzetére. Maga 

Huthamia is veszélyben forgott az összei 

közés folytán, de sikerült bevergődnie a 

közelebbi kikötőbe. 

trle 

Mály Elemér ar. 
A emvári ügyvédi kan ismét sze 

nyebb lett egy népszerü, kedves és tehets 

ges taggal. M ály Elemér dr. ügyvéd ötven 

két esztendős korában meghalt. Megszeme 
lyesitője volt a jó ember ideáljának. Soh 

senkinek rosszat nem tett, mindenkine 

csak segitségére igyekezett lenni. A legtis2 

tább felebaráti szeretet töltötte el minden 

kor embertársaival szemben. önzetlen, sze 

rény és szinte alázatos volt mindenkive 
szemben. Huszonöt esztendő óta folytato 

Temesvárott ügyvédi gyakorlatot, de soh 

nem volt egyetlen ellensége sem. A háboi 

alatt mint tartalékos főhadnagy szolgáll 

Több kitüntetést, de több sebesülést is k 

pott. A háboru végén egy puskagolyó erő 

sérülést ejtett a koponyáján és ebből a sebe 
sülésből sohasem gyógyult ki teljesen, mo 

pedig ez okozta a halálát is. Mint ügyv 

mindenkor becsületes és derekas munká 

végzett, azonban résztvett a társadalmi élei 

ben is. Hosszu időn keresztül főtitkárja vol 

a Gyárvárosi Társaskörnek. Halálát gyá 
szolja mélyen sujtott özvegye, születet 
Wenczel Borbála, továbbá édesanyja özveg 
Mály Ferencné, fivére Mály János, valamin 
nagyszámu rokonság. Temetése ma délutá 

négy órakor megy végbe a gyárvárosi kat 

likus temető kápolnájából. 

Egészsége érdekében 
torduljon bizalommal 

toll vegytisztitó-i 
üL, Gyárudvar-u. 

ahol ágynemü-tollat, párnáit, d yhái 
garancia mehett 12 óra alatt, Igen olcs 
áron vegyileg tisztitanak, 1 evelezőlai 
hivásra házhoz jövünk. Száliitás o 

vissza dijtala 



rályi pár látogatása programszerüen 
nyolódik le, tegnap is igen élénk volt 

i / élet. Szombaton délelőtt Boris és 
ároly királyok, továbbá Johanna 
lgár királynő és Erzsébet volt gö- 

g királyné M iklós herceg társasá- 

ortversenyeket. Azután valamennyien 
itón Branba utaztak és az ottani kas- 
yban Mária özvegy királyné látta 
et vendégül. Délután visszatértek 
inajába, ahol négy órakor Károly és 

oris királyok a versenyek győzteseinek 
osztották a jutalmakat. Ugyancsak 

ap délután a két király számos ki- 

intetést adományozott. 

A délután folyamán Románia 
és Bulgária királyai több órán 
keresztül bizalmas tanácsko- 

gást folytattak. Ez alkalommal 
a két országot érdeklő számos 
kérdésben megbeszélések foly- 

tak. 

A szinajai látogatás programja bizo- 
vos tekintetben megváltozott. Az ere- 

ti terv szerint Boris és Károly kirá- 
nagy kisérettel tegnap este ud- 
vadászatra indultak volna, amelyről 

Boris és Károly királyok, továbbá 

ohanna, Mária és Erzsébet királynék 

királyi pár és a román királyi csa- 

tagjai Cotroceniben Mária 

Délután négy órakor Boris ki- 
rály és Johanna királyné meg- 

koszoruzzák az ismeretlen ka- 
tona sirját, 

e hat órakor pedig megjelennek a bu- 
esti bolgár követségen, ahol ez alka- 

ár kolónia tagjait is. Vasárnap este 
t óra és negyvenöt perckor a bolgár 

tésze, elutazik Romániából. 
Szombaton délelőtt negyed tiz órakor 
atarescu miniszterelnök Musa- 

ov bolgár miniszterelnök, valamint a 

mán kormány tagjai Szinajából Buka- 

stbe utaztak. 
Ezen a vonaton utaztak azok 
az ellenzéki vezérek is, akik a 

szinajai ünnepségeken résztvet- 
tek. A diplomáciai kar tagjai 
tegnap délután két órakor 

hagyták el Szinaját. 

Vegetaria 
megnagyobbitott dietikus 
étterme 

1934 február 1-én 
áátköltözik 

Belváros, Lioyd-sor, a Keres- 
kedelmi és Iparkamara palota 

öldszinti helyiségébe (bejárat az 
oldalutcában) 

Musanov és Tatarescu Bukarestbe 

való utazásuk közben a vonaton állandó 
tanácskozást folytattak. A pályaudvar- 
ról Musanov bolgár miniszterelnök R a- 

dulescu Savel külügyi alminiszter ki- 

séretépen Titulescu külügyminisz- 

ter lakására hajtatott. A külügyminisz- 
ter állapotában lényeges javulás állott 
ugyan be, de még mindig kénytelen az 

ágyat őrizni és igy a politikai tanácsko- 

zások a lakásán kezdődtek. 

Tegnap délben egy órakor a kormány 

Musanov bolgár miniszterelnök tisztele- 
tére a Cina-étterem külön helyiségében 
bankettet adott, amelynek keretében 

Tatarescu és Musanov a román-bolgár 

barátságra üritetteék poharaikat. Teg- 

nap este a külügyminisztériumban nagy 

fogadóestély volt Musanov tiszteletére. 
Azokat a külpolitikai jellegü 

tárgyalásokat, amelyek tegnap 

Bukarestben Musanov, Titules- 

cu és részben Tatarescu minisz- 
terelnök között folytak, ma fog- 

ják befejezni. 

Boris király Szinajában az ellenzék 
több vezérét is fogadta kihallgatáson. 

Londoni jelentés szerint a News Cro- 

nicle irja, hogy Bulgária a szinajai ta- 

nácskozásokon a vele szomszédos álla- 
mokban élő bolgárok részére teljes köz- 
oktatási és vallási szabadságot követelt. 

A követelés lényege az, hogy a bolgárok 
templomaiban az istentisztelet, az isko- 

lákban pedig az oktatás bolgár nyelven 

történjék. 
Ezeken kivül Bulgária folyosót 
követelt az Egei-tengerhez, to- 

vábbá különböző fegyverkezési 

Bognár Istvánnét, az alagi hentes- 
mesternét, aki férjének kegyetlen gyil- 

kosa lett, - mint jelentettük - kivitték 

Alagra. Tegnap reggel a csendőrségi 

laktányáról, ahol az éjszakát töltötte, el- 

kisérték a gyilkosság helyszinére és ott 
az ügyész jelenlétében el kellett játsza- 
nia a gyilkosság lefolyását. A rekon- 

struálásnál jelen volt a meggyilkolt Bog- 
nár István édesapja is, aki elmondotta, 
hogy fiát annak felesége állandóan azzal 

fenyegette, hogy megöli. Igen rosszul él- 

tek egymással, aminek az asszony volt 

az oka. 

A vizsgálóbiró ismét részletesen hall- 
gatta ki Bognárnét. Az asszony ez alka- 
lommal azt a meglepő kijelentést tette, 

hogy férjét valóban álmában támadta 
meg a fejszével, mire az felriadt és vé- 
dekezni próbált. Az asszony akkor fel- 

ragadta a készenlétben álló puskát és 
agyon akarta a férjét lőni. Dulakodás 

támadt kettőjük között, miközben a pus- 

Jorg a volt miniszterelnök, a nagy tör- 
ténettudós, kihaagatása során több ér- 
tékes könyvet ajánlott fel a bolgár ki- 

rálynak, amit az el is fogadott. 

Diplomáciai körökben a szinajai ki- 

rálylátogatásnak nagy fontosságot tu- 

lajdonitanak. A szófiai Zna me cimü 
kormánypárti lap azt irja, hogy Bul- 
gária nem csatlakozhatik a Balkán-pak- 

tumhoz, ha nem akar ellentétbe kerülni 

eddig folytatott politikájának irányával. 
Az Adeverul azt irja, hogy Törökország, 

Görögország, Jugoszlávia és Románia 

garantálják egymásnak eddigi határai- 
kat. Valószinüleg ez tartja távol Bulgá- 
riát a Balkán-paktum aláirásától. Musa- 
nov kilátásba helyezte, hogy amennyi- 

ben nem is irja alá Bulgária a Balkán- 
paktumot, nem fog ellentétbe kerülni a 

Románia és Bulgária között kialakult 

barátsággal. 

A lap cikke végén megjegyzi, 
hogy a Balkán-blokkra vonat- 

kozó egyezményt február má- 

sodikán minden körülmények 

között aláirják még Bulgária 
nélkül is. 

Bulgária folyosót követelt az Egei tengerhez 
feltételeket is felállitott. 

Musanov bolgár miniszterelnök teg- 

nap délután ismét meglátogatta Titu- 

lescu külügyminisztert, akivel az esti 

órákig tanácskozott. Boris bolgár király 

ma Bukarestben fogadja a bukaresti 

csehszlovák és jugoszláv követeket. Jo- 

hanna királyné, aki született olasz ki- 

rályi hercegnő, ma kihallgatáson fogad- 

ja S ola bukaresti olasz követet, aki be- 

mutatja az olasz kolónia tagjait. 

..... ..............
 

Emberszeretetből gyilkolt 
az alagi hentesmesterné, mert az első 

golyótól sebesült férje nagyomn szenvedett 

ka elsült és a golyó a szoba falába furó- 
dott. Férje akkor vértől boritva hanyat 

esett az ágyon. Bognárné akkor állitása 
szerint megsajnálta, mert látta, hogy 

sokat szenved, hamarosan másodszor is 

megtöltötte a puskát és most már csupa 
emberszeretetből agyonlőtte a férjét, 

hogy ne szenvedjen annyit. 

Kihallgatták a tizennégy éves Bognár 
Pistát is, aki elmondotta, hogy utolsó 

titokként őrizte magában azt, amit most 

beismer. Ugyanis ő mutatta meg anyjá- 

nak, hogyan kell a fegyvert megtölteni. 

A nyomozás során felmerült uj ada- 
tok alapján tegnap délután letartóztat- 
ták Bognárné sógorát, Pécsi Sándor 

felsőgödi kereskedőt. Valószinü ugyanis, 

hogy Bognárnénak a gyilkosságban férfi 
segitője volt és ez a sógora lehetett. Le- 

tartóztatták ezenkivül a nővérét, Pécsi 

Sándornét is, akit bünrészességgel gya- 

nusitanak. 

ez " 

erlitz School 
tudatja, hogy dr. Terzi tanár Milánóból megérkezett. Az uj 

olasz tantolyam február 1-én kezdődik kezdők- 
haladók számára, valamint irodalom is 

az inarkamara 
épületében 

Gyermekeknel 

több erőre van szüksé- 

gük, mint a felnötteknek 

Miéri? 
e D) a mindenapi élethez, az isko- 

lához, a játékhoz; 

o 2) hogy nöjjenek és fejlödjenek. 

H a gyermekeknek nincs elegendő 

erejük, a növés lassu, a fejlődés abnor- 

mális, gyöngék, sápadtak, betegesek 

maradnak, később pedig a következ- 

mények katasztrofálisak lehetnek. Intel- 

lEgens anyák az Ovomaltine 

segitségéhez folyamodnak - 

ehhez a csodálatos 

svájci készitményhez, 

mert az a legkitünőbb 

energiaforrás. 

ÁRA lei 50.- 
98.- 175.- 320- 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

AIl a tánc 
a latsangi éjszakában 

Mozgalmas éjszakája volt tegnap a farsang- 

nak, mert Temesvár számos helyén voltak 

sikerült mulatságok. A táncestélyeken és 

bálakon mindenütt kitünő hangulat uralko- 

dott és a vendégsereg gondtalanul szórako- 

zott. A vidám, hangulatos mulatságoknak, a 

sváb bál kivételével, a két órai záróra vetett 

véget és erről a táncoló közönség mindenütt 

élénk sajnálkozással vett tudomást. A Me- 

halában tegnap este a mehalai magyar tago- 

zat bálja volt, amely nagy látogatottságnak 

örvendett. A mulatságon a központot Un- 

gár Adolf dr. alelnök és Páll György dr. 
főtitkár képviselték, mig a magyar nőegy- 

let nagyobb küldöttséggel dr. Kriván Gyulá- 

né elnöknővel az élén jelent meg a mulatsá- 

gon, amelyen P ét er János elnök vezetésé- 

vel a magyar ifjusági szakosztály számos 

tagja is résztvett. A lelkes rendezőség ügyes 

ötletekkel gondoskodott a közönség szóra- 

koztatásáról, amely teljes mértékaen sike- 

rült is és a mehalai magyarság bálja pom- 

pás mulatság volt. A Gyárvárosban a Gyár- 

városi Zene és Dalegylet családi estélye von- 

zott nagyszámu vendégsereget, amely tái 

colva és szórakozva kitünően töltötte el 

estét. A Belvárosban két nagyszabása m 

latság is volt. A Ferdinand-szálló nagyter 

mében a sváb-bál vendégei mulattak regge 

hat óráig, mig a Lloyd-klubban az E 

Evezős Egylet táncos teaestélyén a spo 

jongók előkelő tábora és diszes helgykosz 

ru gyült egybe vidám mulatásra. A mt 

ságokon szépségverseny és más szórak 

sok gondoskodtak a hangulat emelésérő 

JAPAN FELMONDJA A FFI 

EGYEZMEÉNYEKET. Tókióban a 

szeti miniszter bejelentette, hogy
 Japán 

mondja a washingtoni é london flo 

egyezményeket. Japánnak ugyani 

tengerpartot kell megvédelmezni 

éppen olyan nagyarányu flottára 

sége, mint a többi nagyhat 
ezt nem akarják nekik lehetővé tei 

telen az egyezm 



éves 

A temesvári törvényszék tegnap foly- 
tatta annak a rejtélyes gyilkosságnak a 

tárgyalását, amely Macedonia te- 

mesi községben az elmult év augusztus 

negyedikén éjszaka játszódott le. Ejsza- 
ka tizenegy óra volt, a mezőn dolgozó 
munkások már etthonukba tértek, csu- 
pán Pribac Pál mezőőr járta még lo- 

ván a mezőket, hogy a termést minden 

bajtól megőrizze. Az egyik kukoricás 

előtt elvezető uton járt a lova, amikor 

az állat hirtelen megtorpant. A mezőőr 
leszállott a lóról és akkor egy emberi 
testre lett figyelmes, amely hörögve fe- 

küdt a földön. Lehajolva megállapitotta, 

hogy Bacala György macedoniai gaz- 

da fekszik a füben eszméletlenül és nagy 

sebből vérzik. Nyomban benyargalt a 

községbe és Bacala egyik atyafiát, Me- 

zin Vasát értesitette. A mezőőr és Me- 

tották Bacala Györgyöt, aki 

napra meghalt. 

Halála előtt azonban kijelen- 

tette, hogy Hegedüs Gyula 

harmad- 

Acsodával határ 
megenyezése, 
A londoni sajtó nagy cikkekben fog- 

lalkozik a német-lengyel egyezménnyel, 
amelynek megnemtámadási szerződés 
jellege van és amelyről aDéli Hirlap 

már tegnap beszámolt. A londoni lapok 
nem titkolják, hogy az egyezmény egész 
Angliában osztatlan örömet idézett elő. 
ADaily Telegraph irja, hogy a 

nemzeti szocialista Németország ezzel a 

llépésével sokat tett az európai béke biz- 
tositása érdekében. 

A Daily Mail szerint Hitler 

kancellárnak és Pilsudszky 
marsalinak ez a cselekedete 

eredményében a csodával ha- 
ttáros. 

A Morningpes annak a reményé- 

nek ad kifejezést, hogy ezek után a len- 
gyel korridor ügye is békés megoldás- 
hoz jut. 

A párisi lapok szintén foglalkoznak a 
émet-lengyel egyezménnyel. Megállapit- 

hogy az Franciaországra meglepe- 

ést és mély benyomást gyakorolt. 

s e ugy igyekeznek feltüntetni 

rancia kormányt teljesen várat- 
Minden esetre meg kell várni, 
a paktumnak milyen következmé- 
lesznek. AJournal megállapitja, 

zeterszég é é ngyeorei kö- ihő 

a gyilkoss 
oroninr- al 

gal vádolt er 
döntő ali 

királyi erdőőr volt a gyilkosa, 
akit az éjszaka sötétjében is 

felismert. 

Hegedüst a csendőrség letartóztatta és 
a temesvári ügyészségre szállitotta, ahol 
vizsgálati fogságba került. 

A temesvári törvényszék hétfőn kezd- 
te meg a bünügy tárgyalását, amelyen 
Hegedüs Gyula önérzetesen tagadta a 

terhére rőtt gyilkosságot. A nyomozást 
vezető csendőrtisztek és altisztek vallo- 

mása kedvező szinben tüntette fel He- 

gedüst, akit képtelennek tartanak ilyen 

büncselekmény elkövetésére. Vallomá- 

suk legérdekesebb része az volt, amikor 
elmondották, a faluban arról suttognak, 

hogy Bacala egy orvvadászokból álló 
társaság tagja volt, amely a gyilkosság 

estéjén is vadászatra indult. 

zin Vasa azután kocsin a lakására szálli- ] 

támadási szerződést, amelynek nagy je- 

A sötétségben azután egyik 

társa sebezte meg Bacalát, aki 

azonban a faluban gyülölt He- 

gedüst vádolta meg, hogy tár- 

sait fedezze. 

nök a tárgyalás alatt többizben 

lyes hangon figyelmeztette a tanukat, 

igazolta 
r 

Ezt az állitást támasztja alá a fegyver- 

szakértők vizsgálata is, akik megállapi- 

tották, hogy Hegedüs a fegyverét sem 
augusztus negyedikén, de még hónapok- 

kal azelőtt sem használta. 

A tegnapi tárgyaláson a tanuk kihall- 
gatását folytatták. Erdekes, hogy a per 
egyik fontos tanuja egy hat éves fiucs- 

ka, D a n Konstantin, aki Hegedüs Gyula 

alkalmazásában állott mint libapásztor. 
A fiucska vallomása azonban annyira 

zavaros volt, hogy Tighoianu ta- 

nácselnök egy külön szobába kisértette, 
majd megismételtette vallomását. 

Eszerint Hegedüs Gyula a gyil- 

kosság éjszakáján otthon volt 

és nem követhette el a büncse- 

lekményt. 

Az ügy tisztázása rendkivül nehezen 

halad előre, mert a falusiak igen óvato- 

san vallanak. Ezért Tighoianu tanácsel- 

is eré- 

hogy csak az igazat vallják. A tárgya- 

tumnak rendkivüli nagy a jelentősége. l 
Németország a paktum révén elismeri a 
szövetségi viszonyt, amely Lengyelor- 
szág és Franciaország, valamint a kis- 
ántánt között fennáll. 

Németország ezzel lemond min- 
den olyan cselekményről, amely- 
lyel Lengyelország belügyeibe 

avatkozhatna. 

A német birodalmi sajtó ugyancsak 
behatóan tárgyalja a Lengyelország és 
Németország között létrejött megnem- 

lentőségét nem győzi 

lyozni. 

A Völkischer Beobachter sze- 

rint ez a paktum az uj európai 
politika első győzelmét jelenti. 

Ez a paktum alkalmas rra, hogy az 
európai népeknek visszaadja biztonsági 

érzetét, amelyet eddig nélkülöztek. Né- 

metország hajlandó valamennyi állam- 
mal megnemtámadási szerződést kötni 
és ehhez a többi érdekelt államok részé- 
ről nincsen szükség másra, csak becsü- 

letes jóakaratra. Egész Franciaország a 
lengyel-német egyezmény hatása alatt 
áll. 

Az Echo de Paris epésen meg- 
jegyzi, hogy Lengyelország át- 

tért a hitlerista táborba, amiből 

igen könnyen nagy bajok szár- 
mazhatnak. 

eléggé hangsu- 

lást holnap délelőtt folytatják. 
eeegeoessggges sgeggt v ssgesvegeegesooee seseeeeelee .. esgeeeesee 

A lengyel lapok megállapitják, hogy a 

Németország és Lengyelország között 
létrejött egyezmény nem érinti Lengyel- 

országnak Franciaországgal, Romániá- 
val és a szovjettel kötött szerződéseit. 

Az összes lapok és a politikai 
vezetők annak a meggyőződé- 
süknek adnak kifejezést, hogy 
a német-lengyel határon tartós 

csend következett be. 
Angol politikai körökben annak a 

meggyőződésüknek adnak kifejezést, 
hogy a közeli napokban a lengyel-német 
egyezmény mintájára Csehszlovákia és 
Németország között is létrejön a meg- 
nemtámadási szerződés. Ennek az 

utóbbinak azonban Szovjetoroszország 
nem igen fog örülni, mert Moszkvában 
ugy hiszik, hogy ezek a szerződések bi- 
zonyos vonatkozásokban Oroszország el- 
len irányulnak. 
Párisi legujabb jelentés szerint egyes 

lapok a lengyel-német szövetséggel kap- 
csolatosan megirják, hogy Lengyelor- 
szág cselekvésével kivonta magát a 
francia kormány gyámkodása alól. 
Egyben megfosztották Európát 

attól is, hogy ellenőrizze Len- 
gyelország politikáját. 

A Te mbp s megjegyzi, hogy a hitlerista 
Németország, habár meg is kötötte Len- 
svelországgal a megnemtámadási szer- 

ződést, még sem mond le nepirációiról 

farsangi naptá : 
Január 28. A Missziótársulat táncos d 

utánja a Novotny-vendéglőben öt órakor. 

Református Nőszövetség teadélutánj 

református épületben öt órakor. 

A Magyar Párt Bessenyey-telepi tago 

tának és a magyar gazdakörnek táncmul 

sága a Plank-féle vendéglőben délutá 

négy órakor. 

A végvári Polgári Olvasó Egylet bálj 
Február 1. Az evangélikus nőegylet tá 

cos teaestje a Tiszti Kaszinó földszintjén. 

Február 3. Magyar bál a Ferdináni 
szállóban. 

Kinizsi-bál a Novolny-vendéglőben. 

önkéntes tüzoltóság bálja a vingai nag 

vendéglőben. 

Február 4. A Rózsakedvelők virágtomb 

lája a Ferdinánd-szállóban. 

Február 10. Magyar ifjuság Alarcosbalj! 

a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi Polgári Kör bálja 
Novotny-vendéglőben. 

Ujmosnicai sportegylet álarcosbálja. 

Február 11. Tüzoltók álarcos bálja 

Gyárudvarban. 

Székely bál a Novotny-vendéglőben. 

Goga Oktavián Temesvárott. Go 
ga Oktavián volt belügyminiszter n 

volt prefektus vendége lesz, este ped 

Goldis László meglátogatására Ara 
ra utazik. 

- Teodorescu Konstantin lett a mi 
egyetem uj rektora. Blasian Vikt 

mérnök lemondásával megüresedett : 
temesvári müegyetem rektori állása és: 
muűegyetem ideiglenes vezetésével P 
pescu MHlés tanárt bizták meg. Ez 
ideiglenes állapot most megszünt, merl 
a műegyetem tanári kara Teodores 

cu Konstantin mérnök, műegyetemi t 
nár személyében megválasztotta az u 

rektort. Teodorescu Konstantin rektol 
személye nemcsak a tanári karban ö 

vend rokonszenvnek, hanem a diáksá, 
körében is nagy tiszteletben áll és be. 
látják azt a férfit, akivel a müegyetem 

fejlődésének uj fejezete kezdődik meg 

- Néhéz székelésben szenvedők, akiknel h 
az agyvértódulás, a fejfájás és szivdobogás 

az emésztési zavarok és különösen a végbé 

bajok teszik az életet nehézzé, igyanak reg 

gel és este egynegyed pohár természete 

„Ferenc József keserüvizet, Klinikai vezeté 

orvosok igazolják, hogy a Ferenc József vi 

mütétek előtti és utáni időszakokban 

nagyértékü hashajtónak bizonyul. 

s 

Mi 

ra ui 

Az aláértékelt dollár. Az amerikai szen 

tusban inditványt terjesztettek be arra v 

natkozólag, hogy a dollár aláértékelését öt 

tagból álló bizottság vizsgálja felül. A sze 4 

nátus az inditványt elutasitotta. A szavazá 

nak ez az eredménye Roosevelt elnök ujab 
jelentős győzelmét hozta meg. 

* Csak öt darab fát! Vasárnap regg 

mennyi szeretettel, gondossággal teszik 

ajtó elé jóságos női kezek az öt darab fá 

Vasárnap reggel mennyi ifju fesziti meg i 

mait készséges áldozattal a didergő mbe 
tásaiért! Vasárnap reggel egyetlen ütemr 

dobban a temesvári eznkés szive: as 

tenakarásban



- Nem tolsó ötlet! A temesvári tör- 

ényszék tárgyalótermeibe is beszökik 

néha a kedélyesség egy-egy sugara, 

ely jólesően enyhiti a szigoru hangu- 

gyalótermének közönségét inditotta 

osolyra Lupu Genadie szécsányi 

apszámos, akit a biróság buzalopás 

miatt a vadházastársával együtt egy- 

y havi fogházra itélt. Az itélet kihir- 

detése után Lupu Genadie alázatosan 

megköszönte az enyhe büntetést 
és az- 

után óvatosan elhuzódva a vadházas- 

társától megkérdezte a biróságot, h
ogy 

nem ülhetné le a büntetését a vadház
as- 

társa, akinek ilyentormán két hó
napot 

elt volna a fogházban tölteni
, A bi- 

ág a hallgatóság derültsége közepet
- 

te agyarázta meg az elitéltnek, 
hogy 

a büntetés kitöltésére nem lehet h
elyet- 

est állitani. Lupu Genadie szo
moruan 

vette tudomásul a választ és azután 

harcias vadházastársa elől a fog
házőr 

gyveres védelme alá helyezte mag
át. 

Lovas Miklós főszerkesztő családi
 

me. örvendetes családi esemény
 tör- 

Lovas Miklós ujságiró kartár- 

k, a Temesvarer Zeitung fősze
rkesz- 

ének és kiadójának családjában. F
e- 

ge, született Werner Gaby, eg
ész- 

fiugyermekkel örven adeztette 
meg. 

szülött a kereszteégben a P 
éter 

al nevet kapja. Az örvendetes csa- 

semény alkalmából a Lovas- csa
lá- 

ársadalom széles köreiből őszint
e 

ekivánatokkal haimozzák el és 

szivből csatlakozik a Déli Hir
lap 

Bunper lett a bizományba adot
t gépek- 

Thomas Pál zsombolyai gépészmér- 

ik még 1928-ban az eg gyik teme
svári cégtől 

Hönböző gépeket kapott bi
zományba el- 

s végett. A gépeket azonban nem tudt
a 

kesiteni és azért a cég azok
at visszakö- 

A gépek átvételekor a cég m
egálla- 

hogy a gépeket használtá
k és alkat- 

k hiányzanak. A zsombolyai mérnök 

imerte, hogy a gépeket hasz
nálta, mert a 

őközönségnek bemutatta azok müködé- 

gyben bejelentette, hogy a hiá
nyzó al- 

szek egyrésze a birtokába
n van, a töb- 

nyzó alkatrész ellenértékét ped
ig pénz- 

ajánlotta fel. Ajánlatát a tör
vé ényszék 

alásán is megismételte, m
ire a biróság 

entette a hütlen kezelés vád
ja alól. A 

épviselője a felmentő itélet el
len feleb- 

t jelentett be. 

1 miőszobál, uriszobák, ehédlők 
legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

már igen olcsó áron ka
phatók 

műbutorasztalos 

utty gyáróban 

Temesvár-Erzsébetváros, Dózsa
 u. 21. 

épes egyének kellő garancia 
mellett 

itelkéres alra 1s vasárcihatnak. 

Egy milliárd dollár amer ikai b
első köl- 

Az amerikai kormány tegn
ap egy mil- 

dolláros belső kölcsönt bocsátott ki 

zésre. Morgentau pénzügyminiszte
r 

a nap folyamán kijelentette, hogy a 

csönt néhány órán belül három
szorosan 

jegyezték. 

U JUGOSZLAV KORMAÁNY
 LE- 

E AZ ESKÜT. Uzunoviecsuj
 jugó 

v miniszterelnök - mint Belgrádb
ól je- 

- tegnap délelőtt befejezte kor
má- 

ak megalakitását. Az uj kormán
y a kö- 

ező: elnökség Uzunovics, külügy Jef- 

lügy Landics, pénzügy Gyorgyev
ics, 

gy Sztojánovics, földmüvelésügy és 

unka Szrkulics, közoktatás Sumenko- 

gazságügy Maximovics, népjólét Pute- 

özlekedésügy Radivoics, kereskede
lem 

r Demetrovics, testnevelés Hanzsek. 

uj kormánya tegnap délben le- 

asárnap 28-án reggel- 
ől estig cserkészek 

gyültik a tat 

eszszz ől agyonlőtte öccsél 
aki a gyilkos testvér karjai között 

tot. Legutóbb a negyedik tanács tár
- 

Partos községben ez év január ötödi- 
kén tragikus szerencsétlenség történt, 

amelynek Krudics István huszonhá- 

rom éves fiatalember esett áldozatul. 

Krudics István bátyja, ifjabb Krudics 
Ilés lőtte agyon véletlenségből. A hu- 

szonhat éves ifjabb Krudics Illés a fegy- 

vert Lungu György csendőrőrmester- 
től kapta javitás végett. A revolver egy 

bele nem illő golyóval volt megtöltve és 

ezért nem müködött. Krudics Illés a 

fegyvert ki akarta próbálni és meghuzta 
a ravaszt. A revolver a következő pilla- 

natban eldördült és a golyó az előtte álló 
öccse testébe hatolt. Krudics Illés a sze- 

rencsétlenség után kétségbeesetten or- 

vosért szaladt, aki megállapitotta, hogy 

a golyó az egyik vesét roncsolta szét. 

Krudics Istvánt sulyos állapotban be- 

szállitották a temesvári kórházba, ahol 

eseasaeazaaa * 

- Petrovics Emil nagyszentmiklósi apát- 

plébános ünneplése. Nagyszentmiklós kato- 

likus társadalma bensöséges ünnepre készül, 

Január 31-én lesz hatvanadik évfordulója 

annak, hogy Petrovics Emil nagyszent- 

miklósi apátplébános Temesvárott született. 

1896-ban szentelték pappá és 1908 óta áll a 

nagyszentmiklósi katolikus plébánia élén. 

Nemcsak hivei, hanem az egész város lakos- 

sága körében nagy népszerüségnek örvend. 

Fehér oroszok szovjetellenes tüntetése. 

Charbinban tegnap a fehér oroszok nagy 

szovjetellenes tüntetést rendeztek. Cári 
zászlókkal végigvonultak az utcákon és szi- 

dalmazták a szovjetet. Azután szalmabábu- 

kat égettek el, amelyek a népbiztosokat áb- 

rázolták. Máskülönben a városban semmi 

zavargás nem fordult elő és nem vált szük- 
ségessé a készenlétben levő katonaság köz- 

belépése. 

- sSzékrekedésnél, emésztési zavaroknál, 

gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfájásnál, 

álmatlanságnál, általános rosszullétnél 

igyunk reggel éngyomorra 1 pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüvizet. 

- Akinek hivatása megköveteli az ivást. 

A temesvári törvényszék most vonta fele- 

lősségre Stemper Adám temesvári uta- 

zót, akit az ügyészség sikkasztással vádolt. 

A vádirat szerint Stemper Adám, mint a 
temesvári Kimmel-cég utazója negyven- 

hétezer leit inkasszált, de ezzel a pénzzel 

nem számolt el, hanem azt a saját céljaira 

használta fel. A törvényszéki tárgyaláson 

Stemper Adám elismerte a terhére rótt bün- 

cselekményt, de azzal védekezett, hogy mint 

a likőrgyár utazója, hivatása megköveteli az 

ivást és a pénzt mulatozásra költötte el. A 

törvényszék Stemper Adámot sikkasztás 
miatt öt hónapi fogházra és az okozott 

47.000 lei kár megtéritésére itélte, aki feleb- 

Kérünk mindenkitől 

5 drb. fát 

fivére karjai között meghalt. 

Ifjabb Krudics Illés ellen az ügyészség 

gondatlanságpól okozott emberölés 

miatt emelt vádat és ezzel az üggyel 

most foglalkozott a temesvári törvény- 

szék. A tárgyaláson Krudics Illés sirva 

tett vallomást és hangoztatta, hogy öcs- 

csével a legjobb testvéri egyetértésben 

és szeretetben élt, akinek halála őt ren- 

ditette meg legjobban. A fiatalember 

megható vallomága még az ügyészt is 

megrenditette, aki látva Krudics Illés 

megbánását, enyhe büntetést kért. A 

törvényszék bünösnek mondotta ki if- 

jabb Krudics Illést a gondatlanságból el- 

követett emberölés vétségében és egy 

hónapi fogházra itélte, de az itélet vég- 

rehajtását három évre felfüggesztette. 

Az itélet jogerős. 
ve-E.eseeseseene 

FRANASOVICI UDVARI MINISZTER 

LESZ,. Eukarestből jelentik, hogy a kor- 

mány megszervezi az udvari miniszteriumot, 

Udvari miniszter Franasovici Richard 

jelenlegi közlekedésügyi miniszter lesz. Igy 

természetes, hogy a közlekedésügyi tárca 

gazdát fog cserélni. 

- Fáy Szeréna meghalt. Jelentettük, 

hogy Fáy Szeréna, a budapesti Nemzeti 

Szinház nagy müvésznője haldoklik. A ha- 

lál tegnap délben félegykor következett be. 

Fáy Szeréna földi életének elmulása általá- 

nos részvétet keltett. A Nemzeti Szinház 

Fáy Szerénát a maga halottjának jelentette 

ki és hétfőn délután helyezik örök nyuga- 
lomra a Kerepesi-uti temetőben Budapest 

városa által felajánlott diszsirhelyre. 

készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- 
kötöőket és más bandázst mérték után 

MULABSAKAT és mindennemü ortop. 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC a Tsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel. 5.61 

- Leégett egy egész utca. Az Orheivá- 

ros közelében levő Telenesti községben 

hatalmas tüz pusztitott. Breitmann ke- 

reskedő háza kigyulladt és a tüz a nagy szél- 

ben óriási gyorsasággal terjedt, Mire a tüzet 

meg lehetett fékezni, az egész utca elham- 

vadt. A kár több millió lei. 

- Megmérgezte magát. Rafila Anna 

harminchat éves munkásnő, aki a józsefvá- 

rosi Tiz-házban lakik, öngyilkossági szán- 

dékból ismeretlen méreggel megmérgezte 

magát. Tettének oka családi viszálykodás 

volt. A mentők sulyos állapotban a kórház- 

ba szállitották. 

1DőJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Borult, ködös idő várható, délnyugati 

szelekkel, kisebb enyhüléssel és esetleg ha- 

vazással. Temesvárott tegnap egész napon 

át borus idő volt. A hőmérő reggel hat, dél- 

bezést jelentett be. 

kütSándor király kezébe. 

avasszat 

, egy KMözéntengeri utazás a 

hocddeutschec ftoyddat! 
az üdülőutazásokra berendezett „General von steuben halóval. 

sSzórakozást, szellemi és testi megujhodást nyu 
máéjus 16-ika között rendeztetnel, napi időtartammal. 

Árak 13.200 leltől / A hajó csak egy osztályból áll 
Kivánságra gazdagon illusztrált prospektussal dijmentesen

 szolgálunk 

Norddeuisther lloyd Eremen, F. Misster s. 8. R 
utazási irodája. - Temesvár IV., Str. I C. Bratianu 10. -1 

után uégy fok idezel n utatot 

ujt. / Az utazások február 17 és 

Segitsetek segiteni, ad- 
jatok szivesen a beko- 

postató cserkésznek 

lelon: 2 

A fagy kalanda 
kél bűntársát csalás miait elitélték 
A hirhedt és öngyilkossá lett Stavisz 

ky már 1926-ban kezdte meg csalásait a 

bayonnei Crédit Municipal pénzintézetnél. 

Akkor történt ugyanis, hogy Staviszky több 

büntársa az intézetnél nagymennyiségü ék 

szert helyezett letétbe és azokra százötven 
millió frank kölcsönt vett fel. Az ékszerek- 

ről, melyeket háromszáz nillió frankra érté- 

keltek, kiderült, hogy hamisak. 1926 óta eb- 
ben az ügyben képtelenek voltak a főtár- 

gyalást megtartani, mert Staviszkynak ösz- 

szeköttetései révén mindig sikerült a tár- 

gyalást elhalasztatni, Most aztán végre 

megtartották a tárgyalást, de azon az ön- 

gyilkos Staviszky már nem szerepelt. Két 

büntársát, akiknek Simonolovics és 

Zweifel a neve és akik ismeretlen helyen 

tartózkodnak, távollétükben csalásért 

egyenkint négy évi börtönre itélték. 

egeseseseseeeYEEEsEsEsescsse 

Ady éndte 
Tizenöt éve már, hogy elpihent a magyar 

sors vatesi erejü költője, tizenöt éve, hogy 

ott nyugszik a hideg márványlap alatt sir- 

jában Ady Endre, az élete csupa 

harc és nyugtalanság volt. Most már békén 

At és elpihentek azok a küzdel- 

mek is, amelyek oly példátlan élességgel 

váltakoztak költői személye körül, - hol 
érte, hol ellene. Nem az emberek itélkeznek 

az értékek fölött, hanem az idő, És ez a 

gyorsan elrebbent másfél évtized is elég volt 

ahhoz, hogy ez a költészet véglegesen lemé- 

rődjék. Az ő mértéke a halhatatlanság, a je- 

lentősége pedig minden időkre szól, amizg 

magyarok lesznek. Akik méregették, akik 

farigosálták a talentumát és szabdalgatták 
a zsenijét, hogy tulajdonképpen ki és mi lé- 
gyen ő, szimbolista, dekadus, modern, vagy 
nemtudom milyenista, azokat még egyszer 

tizenöt év mulva már valószinüleg végleg be 

fogja fedni a feledés szürke pora. A szél- 

jegyzeteket nem respektálja az idő. Ellen- 

ben a mü az megmarad. Az uj versek, a Vér 

és arany, az Illés szekerén, Szeretném ha 

szeretnének, A minden titkok verseiből, Ki 

látott engem, A magunk szerelme, A halot 

tak élén, A menekülő élet: minden s 

amit a nagy költő leirt, eljutnak az értő 

addig a nagy óceánig, amelyet ugy hivnak 

hogy emberi emlékezés. Mert Ady Endre so 

hasem volt egy percre sem alanyi köl 

hanem univerzális tolmácsa az érzéseknek 

sokszor az általános tudatokba nem kerül 

generális vágynak. Mik tulajdonképpen 

versek ? Megannyi kristálytiszta tükör, ame 

lyekbe mindenki, aki betekint, a saját sze 

relmét, a saját örömét, fájdalmát látj 
költőiség legfenségesebb adománya vol 

Adyé, mikor ugy el tudta osztani érzéseit 

milliók között, mint Krisztus az öt kenyere 

a töméntelen népnek. És ugyanilyen 
zális volt e lira abban is, ahogy t 

összeolvadt a magyar fájdalommal, 
gyar örömmel, a magyar adolatlal 

mészetes, hogy egy ilyen sorsrendelteté: 
Hra azután nem lehetett sem finomk 

sem hizelgő, sem alkalmazkodóan szol, 

akinek 

alussza ál 

jövendő 

e lehete tt n 



6. OLDAL 

-Kiméletlen támadás Maniu ellen. A 
Chemarea cimü lap M a n u lelkész tollá- 
ből feltünést keltő cikket közöl, amely 

erős támadást tartalmaz Maniu Gyula 

és a köréje csoportosuló politikusok el- 

len. A cikk szerint az erdélyi politikába 
befurakodtak a szétzüllés hernyói. A fe- 
lelősség azonban ezért nem Vaida Sán- 
dort illeti, mert az mindenkor megtette 

a kötelességét a királlyal és az országgal 
szemben. A felelősség Maniu Gyuláé, aki 

türte, hogy az unokaöcsök uralma mé- 

telyezze meg az erdélyi politikai életet. 

Legfőbb ideje, hogy ezt a kamarillát le- 

Ma 
nagy tombola-est 

az Elitben 
Halálozás. Kasztner Károly, 

nyugalmazott számvevő százados hosszu 
betegség után nyolcvankét éves korában 
elhunyt. Halálát özvegye, született Vali- 

ton Lujza, fia, Kasztner Károly a Gyap- 

juipar részvénytársaság tisztviselője, 

ennek neje, született Nánó Teréz és ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése 

ma délután négy órakor a gyárvárosi 

Háromkirály-utca 4. szám alatti gyász- 

házból megy végbe. 

- Erős, vérbő, kövér emberek számá- 

ra a természetes „Ferenc Jőzsef" kese- 

rüviz naponként való ivása a legkisebb 

erőlködés nélkül könnyü és rendes bél- 

müködést biztosit. 

- PFünkösdi hivek szektája. A pestmegyei 

Kiskörös tájékán uj szekta van terjedő- 

ben. A szekta tagjai pünkösdi hiveknek ne- 

vezik magukat, vezetőik pedig apostolok. A 

hotóságok a szekta több tagját hallgatták 
ki, akik elmondották, hogy istentiszteletük 

prédikációból és éneklésből áll, azután pedig 

ájulásig menő nevetésbe fognak, majd meg- 

kezdődik az egymás közti tusakodás. A ha- 

tóságok a vallomások alapján megállapitot- 
ták, hogy ezek a ceremóniák veszélyeztetik 

a résztvevők testi és lelki épségét, ezenkivül 

pedig beleütköznek a közerkölcsökbe. A 

szekta vezetői, az apostolok ellen megindi- 

tották az eljárást. 

Ma este 
nagy 

tombola-est 
a gyárvárosi Dacia 
kávéházban, kezdete 
este 10 órakor. 

Értékes nyereménytárgyak. 
Égy jegy ára 10 lel. 

- Huszonkét halálos itélet A söuli 
japán biróság most itélkezett az 1980-iki 
csingtauni kommunista lázadás résztve- 
vői fölött. A vádlottak padján három- 
százan ültek, akik közül huszonkettőt 
halálra, huszat életfogytiglani fegyház- 
ra, a többit pedig egytől tizenöt évig ter- 
jedő fegyházra itélték. 

- A pezsgős mulatozás szomoru vége. A 
kolozsvári Gambrinus-vendéglőben 
nagy mulatást csapott egy férfi, aki magát 
Muntean Jenő dr. szászvárosi városi 
tisztviselőnek mondotta. Reggelig pezsgő- 

zött és mikor fizetésre került a sor, Rácz 
István főpincérnek egy huszonháromezer 
leiről szóló betétkönyvet adott át biztosité- 
kul azzal, hogy tartozását három napon be- 
lül kifizeti. A tartozást nem fizette ki, ellen- 
ben a felesége a rendőrségen feljelentette 
Rácz István főpincért. Elmondotta, hogy 
férje a tébolydából szökött meg és a főpin- 
cér beugratta. A különös feljelentésre meg- 
indult a vizsgálat. 

Szinház 

Bármilyen szeretet fogadta Ihász- 

Feketetársulatának előadásait, mégis 
ugy határozott a város vezetősége, hogy 
át kell engednie a szinházat Szendrei 
előadásai számára. 

Ihász-Fekete társulata február 2-án 
tehát befejezi Temesvárott előadásait és 
átutazik Lugosra és onnan majd Aradra 
megy néhány hónapra. 

Közli a szinház igazgatója, hogy 
ugyancsak városi rendeletre többé nem 
tart vasárnap délután 3 órakor előadást. 
Az ünnepnapi előadások és igy a mai 
vasárnapi is délelőtt 11 órakor, délután 
5 órakorfés az esti előadások félkilenc- 
kor kezdődnek. 

Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor egy- 
séges helyárakkal Dubarr ) nagy ope- 
rettet játszák. Biztos, hogy egész Te- 
mesvár ott lesz, amikor Dubarry operet- 
tet 20 3 leies előadásban láthatja min- 
denki. 

Ma, vasárnap délután ujabb rendelet- 

re 3 órakor nincs előadás és a délutáni 
előadás 5 órakor kezdődik, amikor is 
Bolondóra operett szenzációs pre- 

mierje lesz. Aki nevetni akar, farsangi 

ze 

Hétfőn este félkilenc orakor rendezi 

ötödik zenekari hangversenyét a városi 

szinházban a Városi Szimionikus Zene- 

kara, Goriantz Doró professzor ve- 

zénylete alatt. Ez alkalommal a követ- 

kező műüsor kerül előadasra: Haydn 

nyolcadik, B-dur, ugynevezett Jagd- 

szimfoniája, Beethoven Esz-dur zongo- 

raversenye zenekarral. Szólstának He- 

vesi Piroska tanárnőt, Románia egyik 

legkiválóbb zongoramüvésznőjét sike- 
rült megnyerni. Hevesi Piroska nemzet- 

közi márka, ismerik és elismerik Európa 

A temesvári magyar szintársulat heti 

müsora: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Dubarry. 
(20*3) 

Vasárnap délután 5 órakor: Bolondóra 
farsangi tréfás operett. Este nincs előadás. 

Hétfő este: Szimfonikus hangverseny. 
Kedden délelőtt 11 órakor: egységes hely- 

árakkal (20 3). Ember a hid alatt. 

Művészet 
Az hász-fekete társulat 

bucsuja Temesvác közönségétől 
tréfát, jóizü mókát akar látni, az nézze 

meg ma délután 5 órakor a Bolondórát. 
Hétfőn nem tarthat a magyar társu- 

lat előadást. 
Keddenedélelőtt 11 órakor Fekete 

Mihály felléptével egységes helyárakkal 

(20F3) utóljára e szezonban Ember a 

hid alatt Indig Ottó remeke kerül szinre. 

Kedden délután 5 órakor egységes 
helyárakkal (2043) Egy csók és más 

semmi operett kerül szinre nagy örömé- 

re azoknak, akik még nem látták ezt a 

pompás előadást. 

Kedden este Hunyadi Sándor 

legujabb müve a világsikert aratott da- 

rabja Aranyifju bemutatója lesz. 
Fekete, Horváth, Szabó Ica, Gál Piri, 

Kőszegi Margit, Borovszki, Juhász, Be- 

reng, Szabadkai, Kornai játszák a vezető 
szerepeket a pompás darabban. 

Szerdán este Ihász Aladár, a társu- 

lat igazgatója bucsuzik Temesvár kö- 

zönségétől Zsindelyezik a kaszárnya te- 

tejét operettben. Az ünnepélyes alkalom 
ellenére egységes helyárakkal kerül szin- 

re a pompás operett. Minden jegy 203 

Beeihoven Esz-dur zongoraversenyét 
lei. 

jálsza 
Hevesi pPiroska a hétiői szimionikus hangversenyen 

a városi szinházban 
minden számottevő városában. De kü- 

lönösen mint Beethoven interpretáló 

vivta ki magának a nemzetközi kritika 

egyhangu elismerését. Hevesi Piroska 

temesvári fellépte maradandó müvészi 

esemény. Glück-Mottl táncszvitje és 

Em. Bach Hamlet nyitánya egésziti ki a 

pompás müsort. A helyárak a megszo- 

kott olcsók, a legdrágább jegy csak 

100 lei. A szinházi pénztár naponta 
nyitva délelőtt 10-1-ig és délután 

négytől hatig. Telefon 102. 

Kedden délután 5 órakor: egységes hely- 

árakkal (20 =3). Egy csók és más semmi. 

Kedden este félkilenckor: Hunyadi Sán- 

dor nagy müvének premierje! Aranyifju. 

szerdán este félkilenckor: egységes hely- 

árakkal (20=3), Ihász Aladár bucsuja- 

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét. Mindenki 

Gacsaj Pista arcképét kapja emlékül. 

.................... 

- A Rózsakedvelők virágtombolája. 
Amint már ismeretes február 4-én délután 
6 órakor a Ferdinand-szálló disztermében a 

Romániai Rózsakedvelők Szövetségének 

tradicionális virágtombolája lesz. Ez alka- 

lommal az ünnepély iránt az érdeklődés igen 

nagy és már igen sok ki áló személyiség 

megigérte megjelenését. A szokásos csinos 

tombolanyereményeken kivül ez alkalommal 
egész uj szép és kedves meglepetések vár- 

ki a testületeknek és 
lottjukat utolsó utjára elkisérték 
fájdalmunkban osztoztak. 

nak a látogatókra. A csekély számban még 

meglevő tombolajegyeket a rendezőség és az 

estély pénztár bocsátja az érdeklődők ren- 
delkezésére. 

- Repülőjárat Róma és Buenos Aires 

között. A Róma és Buenos-Aires között lé- 

tesitett rendszeres repülőjárat ma nyilik 

meg. Ma délelőtt indul el Rómából az első 

repülőgép. 

Köszönetnyilvánitás 
A Székely család ezuton is hálás köszönetét fejezi 

mindazoknak, akik felejthetetlen ha- 
és részvétükkel nagy 

Timisoara, 1934. évi január hó 28-án. 

1934, JANUAR 

A cseh koronának 25 százalék ara 
zete van. Prágából érkezett jelentés 
Csehszlovákia a csehkorona eddigi 35 szá 
lékos arany- és devizafedezetét 25 száz 
ra szállitotta le, ez a 25 százalékos fe 
azonban tiszta arany. Mától kezdve tehá, 
csehkoronának 25 százalékos aranyfed 
van. A külföldi sajtó az aranyalap feladá 
ként tünteti fel a cseh nemzeti banknak 
az elhatározását, hogy bankjegyfedezetét 
eddigi 35 százalékról 25 százalékra mé 
kelte, pedig csupán az történt, hogy Cs. 
szlovákiában egyelőre szakitanak a veg 
bankjegy-fedezettel, mert a folyton vált 
kurzusu „nehéz valutákat" nemhaszn. 
többé a csehkorona fedezetére. 
- Anyakönyvi hirek. Születtek: Ko 

Konstantin, Földi István, Klinenberg 
rik, Hesz Hugó. Meghaltak: Mály El 
52 éves, Kasztner Károly 82 éves, Ku 
Mihály 29 éves, Vogel Emil 20 éves koráb 
- Tettenért besurranó folvaj. Te n 

tettenérték Makai János harmin 
éves munkanélküli férfit, amint Stc 
ler György józsefvárosi Fröbl-utcai 
kásából ruhanemüeket akart elemel 
Atadták a rendőrségnek. 

cosesessesessen 

MOZIK MUSORA: 
Vasárnap, január 28. 

Apolló-mozi: S. O. S, jégjegy. 
Capitol-mozi: Csókra vár az asszony. 
Concordia-mozi: Volt egyszer egy ének 
Forum-mozi: A fehér nővér. 

Héttő, január 29. 

Apolló-mozi: Három szerelmes éjszal 
Capitol-mozi: Csókra vár az asszony. 

Forum-mozi: A fehér nővér. 
.... 

SZERKESZTőI üÜZENETEK 

N. Z. Rékás, A kivételes házbértörvén. 
csak a városokra vonatkoznak. A vidék 1 
óta a közönséges törvények hatásköre ala 
áll. Önre tehát a törvény nem vonatkozi 
városokban ma a lakbér az 1914. évine 
harminckétszerese. Aprilisban uj lakbérti 
vényt hoznak és akkor válik majd el, ho, 
a védett lakások rendszere továbbra is fe 
marad-e. 

eseeseLeLELLELEEEELEEEELE 

R á jó 

- 

Hétfő, január 29. Bukarest. 2.15: Kön 

nyü lemezek. 7.15: Rádiózenekar. 9: Vonó 

négyes hangverseny. 9.45: Enekszám. 10.1 
Zongorajáték. Budapest. 10.45: e 

11.1: Felolvasás. 1.05: EÉnek, hegedü, zong 

ratrió. 1.30: Hirek. 2.30: Cigányzene. 3.4 

Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5 Asszonyok t 

nácsadója. 5.45: Időjárás, hírek. 6: Gram 

fonlemezek. 7: Német nyelvoktatás. 7. 

Jazz-zene. 8: „A butaságról és egyebekrő 

Huszár Károly csevegése. 8.40: Hangve 

seny. 11: Hirek. 12: Cigányzene. Bécs. 2.3/ 

Müvészlemezek. 6.20: Japán dalok. 8: R 

diózenekar. 10.50: Rádiózenekar. Belgrá 

1.05: Rádiózenekar, 8.30: Dohnányi kvi 

tett. 9.30: Operalemezek. Berlin. 7: Hegec 

és zongoravirtuózok lemezei. Breslau. Es 

9.30: Hangverseny Schatzer hegedümüvés 

szel. Milánó. 6.10: Gramofon. 9.40: Kamar 

zene. 11: Reklámhangverseny. 11.30: Tán 

zene. München. 4.10: Kuhn: H-moll brács 
és zongoraszonáta. 7.25: Operalemeze] 

9.30: Bajor népzene. Ejfél után 1.30: Rádi 

zenekar. Róma. 6.30: Női szoprán és zo! 

gorahangverseny. 9.10: Dal- és áriaes 

9.45: Könnyü zene. 10.45: Hegedümüvés 

hangversenye. 12.30: Tánczene. Prága. Es! 

9.05: Hangverseny Rybarzs hegedümüvés: 

szel. 11.30: Gramofon. Strassburg. Esi 
8.30: Kamarazene. 9.45: Gramofon. 10.30 
Hangverseny Nancyból. Stuttgart. 2.3 

Szórakoztató zene. 5: Délutáni zene szólis 
tékkal. Varsó. 1.05: Gramofon. 6.30: Hans 
verseny. 7.20: Kávéházi zene. 9: Hangve! 
seny. 11: Kávéházi tánczene. Zágráb. 6 
Trió. 9.15: A rádiózenekar Geiger-Fich 

I 

horn zongoramüvésznővel. 10.45: Táncleme 

zek. 11.15: Tánczene. 



zabb idő óta huzódik. 1922-ben ösz- 
dték ezeket a betétkönyveket és 

többször tüzték ki a beváltás, il- 
kifizetés határidejét. Az utolsó 
ő 1933 augusztusa volt, amikor 

an a kifizetés szintén elmaradt. 
gyalások, amelyeket a román posta 

Kkifizetésére 

osevelt elnök az arany kötele- 
beszolgáltatásával kapcsolatosan 

ujabb rendeletet adott ki, amely 
Amerikában élő külföldiek között 

y izgalmat keltett. Eszerint a kül- 
fek ugyan nem kötelesek a saját tu- 

nukat képező aranyat a kincstár- 

beszolgáltatni, de azt semmi körül- 

gérkezik a héten a három népszövet- 
zakértő. Tatarescu miniszterelnök 

p a Népszövetség részéről értesitést 

amelyben közlik, hogy a három nép- 

égi szakértő január 30-án érkezik 

estbe. A szakértők feladata lesz Ro- 
izetőképességének a megállapitása, 

Aranyat nem vihet ki Amerikából 
a külföldi állampolgár 

a magyar kormánnyal folytatott, akkor 

még nem fejeződtek be, azóta azonban 

már véget értek. Postai körökből nyert 
értesités szerint a kifizetésre most már 
hamarosan sor kerül. A kifizetést ugy 

eszközlik, hogy a betét minden két koro- 

nája után egy leit fizetnek. Kamatmeg- 
téritésre azonban egyetlen betétes sem 

tarthat számot. 

mények között nem vihetik ki. Kiutazá- 

suk esetén az amerikai kincstár rendes 

napi áron megváltja tőlük az aranyat. 

Ha a vámhatóságok valamelyik külföldi- 

nél aranyat találnak, azt nemcsak elko- 

bozzák, hanem az illetőt sulyosan meg- 

büntetik. 

ami aztán alapját képezi a külföldi hitele- 

zőkkel való tárgyalások folytatásának. A 

három szakértő közül az egyik holland, a 

másik francia, a harmadik pedig angol lesz. 92015 
Baiyn, gol játszanak előmérkőzést. A holland megbizott Balyn, az angol 

ez az export már csak 125 millió márka ér- 

A német könyvkivitel katasztrofális csök- 

kenése. Lipcséből jelentik, hogy az egyes 

országok devizakorlátozásai következtében 

a német könyvkivitel nagyban megcsappant. 

Amig 1932-ben még 284 millió márka értékü 

német könyvet exportáltak, addig 1933-ban 

tékü volt. A lipcsei grafikai ipar ezt igen 

megsinyli és ezért Lipcsében a mult évben 

tizenötezer grafikai munkás vesztette el a 

kenyerét. Már a legnagyobb nyomdaintéze- 

tek is csak ugy tudják fenmaradásukat biz- 

tositani, ha munkásaik számát redukálják, 

A néhány nap előtt megkezdett tava- 
szi futballszezon már rendes műsorral 

szolgál a sportrajongóknak. A csapatok 
ma sem maradnak tétlenek és három 

barátságos mérkőzést bonyoilitanak le. 
Az Electrica-pályán ma, vasárnap dél- 

után három órai kezdettel az Electrica 
játszik barátságos meccset a Kinizsi 
együttesével. Előzőleg a tartalékcsapa- 
tok mérkőznek. A Gyapjuipar-pályán 

délután félnégy órai kezdettel az Ilsa a 
Rapid csapatával találkozik. A harmadik 
mérkőzés délután három órai kezdettel 
a TMTE-pályán bonyolódik le, ahol a 

TMTE a temesvári CFR együttesét látja 
vendégül. Előzőleg a tartalékcsapatok 

Puch, a francia szakértő személyére vo- 

natkozólag még nem történt megállapodás, l kezik a Temesvár-Bukarest válogatott 

Nagyszabásu sporteseménynek igér- 

bonapiacon a tengeri iránt egyre lanyhuló 

érdeklődés nyilvánult meg, ezzel szemben a 

takarmánynemüek irányzata megszilárdult. 

A piaci 

temesi buza 365 lei, 7778 kilós torontáli 

buza 370 lei, ótengeri 200 lei, ujtengeri 145 

lei, zab 210 lei, árpa 180 lei, tökmag 650 lei, 

napraforgómag 320-325 lei. Kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 600- 

620 lei, takarmányliszt zsák nélkül 170 lei, 

korpa 150 lei száz kilónkint. 

iz nsoosoosse so 

Sport 
Jlárom bavátságos mérkőzés 

és borverseny a mai rogrum 

A takarmánypiac szilárd. A temesvári ga- 

árak a következők: 76 kilós 

a 
0 

boxgárdák összecsapása is. A főváros 

és a bánsági metropolis legjobbjainak 

találkozása annál is érdekesebb lesz, 

mert ez egyben válogatóverseny is, 
amennyiben a bukaresti központ kikül 

döttje ezen a meccsen fogja kiszemelni 

azokat, akik majd a budapesti világbaj- 

nokságokon fogják képviselni a román 

szineket. A ma délután négy órakor a 

sörgyárban lebonyolitásra kerülő ver- 

seny musorán a Barsan-Gilicze II. pár, 

az Osca-Gilicze III. pár, a Petrescu- 

Lungu, Nánó-Avedic, Petsovszky- 

Jordanescu, Nicolescu-Istrati, a Gavri- 

lenco-Panaitescu és a GRuittner -Toti 

párok összecsapása szerepel. A hely- 

árakat olcsón, 20, 35 és 50 leiben állapi- 

tották meg és igy a versenyeket minden 

ki megnézheti. 

Január 31-ém délután 
pont 3 órakor 

la 

rálgayházi András: 

25. folytatás. 
Tamás, - suttogta - a régi had- 

g! A régi hadsereg tehát még nem 
el egészen! Ő, milyen szép a zsinór- 

az attilán! 
körmenet elvonult. 
kocsis kihajtott az utcára és az 
megint fölszállottak. A fülelő ko- 

hallotta, amikor a gróf az idegen 
felségnek szólitotta. 
Az idegen ur csak nem... - vil- 
meg egy gondolat a kocsis agyában. 
gondolatot nem merte végiggon- 

éterfalván a kocsis egy emeletes ház 
llott meg. A házon nagy cégér hir- 

e, hogy az Schey Sámuel tulajdona. 
khamar előkerült maga Schey is. 

autóval azonban baj volt. Odavolt 
irosban javitásra. Azonban egy ké- 

ezégre áll. Azzal éjfélre az urak be- 

zombathelyre. 
Hát, ha nincs autó, - nyugodott 

jó lesz a hintó is. Mikor 

mes gummirádlis két jó lóval ren- 

csinált titkot abból, amit megtudott. 

Még arra is talált alkalmat, hogy Schey- 
nek is odasugja felfedezését. Aztán meg 
a tüzoltókkal, akikkel a csapszékben ta- 

lálkozott, egészen nyiltan beszélt. 
A tüzoltók és a falusi lakosok nagy tö- 

megben verődtek össze Schey Sámuei 
háza előtt, mikor megtudták, hogy ott 
micsoda magas vendég van. 

Odabent ezalatt folyt az uzsonna. Bort 

is ittak. Schey szinültig töltötte meg a 

poharakat és szólt: 
- Igyunk a király egészségére! 
Erdődy és Schey fenékig itták ki po- 

haraikat. Az autószemüveges ur alig egy 
kortyot nyelt le. Schey korholta is érte: 
- Ejnye, uram. Magyarországon, ha 

a királyra iszunk, egy cseppet sem ha- 

gyunk a pohárban. 
Ugy tett, mintha nem tudná, kicsoda 

a vendége. 

Pedig akkor már a kis cseléd is jól 
tudta, hogy kinek a számára teritette 

neg az asztalt. 

Amikor a gróf és kisérője megjelent 

kozott, a tömeg nagy éljenzésben tört ki. 
A tüzoltók feszesen tisztelegtek. Trom- 

vett a feltámadási körmeneten és akinek 

még ott volt a hajában a tavaszi virág, 
azt irtelen lekapta onnan és a kocsiba 

dobta. 

u a 
messzíre hallatszott utána 

ás a Temzivari Zsldő 
Emil és a detektivek 

Szünet alatt táne és torna 
....... 

az utcán, ahol a ház előtt a hintó vára- 

bitásuk pedig teli tüdővel fujta a gene- 
rálmarsot. Egy csomó lány, aki részt: 

A hintó sietve gördült t tova a lejtős te 

azsnaz 

iyermekotthon javára 
Egységár 12 lel 
Elővétel Löbl-könyvkereskedésben és januárt 
31 en d. u. 2 órakor a CAPITOL pénztáráná 

n 

XVIII. FEJEZET 

A nap már lemenőben volt. Az ország- 
utmenti pocsolyákban már karattyoltak 
a békák.Szembejött velük a tehércsorda, 

röfögő disznóival a konda. Az állatok 
mind siettek hazafelé. 
Egy helyen cigánysátrak mellett ha- 

ladtak el. A purdék kezüket kinyujtva a 
kocsi után szaiadtak a támadt porfel- 
hőben és csak akkor maradtak el, ami- 
kor már a szusz is kifogyott belőlük. 
A gróf aggodalmaskodott. 

- Tulságosan korán pattant ki a do- 
log, hogy felséged hazajött. Attól tar- 
tok, hivatalos helyeken is tulságosan 

időelőtt tudják meg. Majd mennek a 
táviratok Prágába, Bukarestbe és Bel- 

grádba. 
A király most már nem látta sötétnek 

a helyzetet. 

- Előbb, vagy utóbb ugyis kitudódott 
volna a dolog még holnap előtt. Bizo- 
nyos, hogy az utódállamok majd lármáz- 
nak, de gondoskodás történt, hogy lár- 
májuk a nagyántántnál süket fülekre ta- 
láljonn 
A hintó csak robogott és robogott A 

porfelhő, amelyet a hintó felkavart, be- 
leveszett a réteken gomolygó ködbe. A 

tak, a házakban már felgyultak a lám- 

vacsorákat, a rózsaszinre főtt sonkát és 
hozzá a tojást. ták rá a jó bort. örül- 

falvakban, amelyeken keresztül hajtatt A 

pák. Boldog emberek ették a feltámadási 

csinak, de aztán elhallgattak. 

A kocsi utasai pedig tovább beszélgi 

tek. Erdődy gróf aggodalmai nem fo 
tak a királyon, aki most mindegyre biza 
kodóbban látta a helyzetet 
Amint az éjszaka egyre lejebb eresz 

kedett a földre, a két utas beszélgetés 
annál ritkábbá vált. Végül a király el 
bágyadva véglegesen elhallgatott. Nem- 

csak az utazás, hanem még inkább az iz- 

galom nagyon elfárasztotta. Fejét lehor 
gasztotta a mellére és elbóbiskolt. 
Erdődy Tamás gróf ott ült mellette 

szeretettel őrködött álma fölött 
dosan betakarta lábait a takaróval 

Belenézett az éjszakába. És a csilla. 

gokból, amelyek csillogó kelyee 
pontozták ki az ég feketéjét, szei 
volna kiolvasni a jövőt. A csíllagok 
ban nem árultak el semmit. 
A eily csak akkor ria sze 

géséből, amikor a hintó kerekei al 
már szombathely kövezete zö 
A kocsi megállott a barok 

a székesegyház mellet 
A palota egész első e 

A utyák ittott utána ugattak a ko 
o 



A otpaL 

pcóhicdetések fűllás kezes 

Jtázasság 
26 éves 

biztos állásu, szerény, barna leány, jó 

családból származó, házasság céljából 

megismerkedne komoly, biztos állásu. 
imtelligens uriemberrel. Cimeket „Boldos 

szeretnék lenni' jeligére a kiadóba ké- 

rek. (21) 

Házasságokat közvetit 

diszkréten az urikörökben. Kényes 
ügyekben a legdiszkrétebb eljárás. 
Barbes, Timisoara I, Zápolya-utca. Te- 

lefon 22-80. (141) 

Cim a kiadóban. 

Nősülés céljából 
megismerkedne gyakrabban helyben tar- 

tózkodó izr. kereskedő, irodai jártasságu 
önálló, egészséges nővel. Kimeritő leve- 
leket pontos cimmel Megértő" jeligére 
a kiadóba kérnek. (91) 

at 

filkalmazás 

Jól főző mindenes 

éves bizonyitványokkal felvétetik. II., 

Liget-ut 9, II. em. Jelentkezni d. u. 1-3 

óráig. (75) 

Idősebb nő 
jó bánásmódért és csekély fizetésért vál- 
lal kis háztartásban könnyebb munkát. 

(1685) 

Filetmunkát 
mindenféle kivitelben, elsőrangu munká- 
val, jutányosan vállalok. Cim a kiadóban 

(78) 

Kaucióképes 
középkoru házaspár keres elszámolásra 
vendéglőt. Jelenleg is ilyen állásban van- 
nak. IV. ker., Kossuth Lajos-utca 5, ház- 
mesternél. (86) 

Fehérnemü-varrást 
magánosok és üzletek részére olcsón 
vállalok. Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 
dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 
(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Ha lóminőségü 

BüftöRe 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara I., Távirda-utca 19. Tel. 6-99 

üÜgynökök 
a helybeli füszer- és csemegekereskedők 

látogatására jól jövedelmező cikk elhe- 
lyezésére kerestetnek. Ajánlatok „Ak- 

tuális jeligére a kiadóhivatalba kéret- 
nek. (92) 

ügyvédi irodába 
felvételt nyer 15-16 éves leány, csakis 
uri családból, kitünő iskolai bizonyit- 

vánnyal és magyar-német-román nyelv- 
ismerettel. Ajánlat a kiadóhivatalba 
„Titkárnő' jelige alatt. (96) 

Otthon ülve 
kényelmesen megtanitja a román, né- 
met, magyar gyorsirásra biztos ered- 
ménnyel a 20 év óta fennálló Bérczi-féle 
gyorsiró szakiskola. Kérjen prospektust. 
Timisoara IV., Küttl-tér 1. (83) 

üÜgyes mindenes 

leány azonnalra felvétetik. Vargáné, I. 
ker., Palánka-u. 1. (101) 

Publicatiune 
Eichidatori Bancii Comerciale s. Db. a. 

din Besenova veche sub. lichidare pro- 
vocam creditori institutului nostru, ca in 
termin de sase luni dela treia publicatie 

sa se anunta pretenziunea lor fata de 

institut conform. art. 202 din Cod. Com. 

Lichidatori. 
mmnamezmn esm mamanmemzmaazi 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
KIVÁLÓ 

MINŐSÉGBEN 

IEL600-TŐL 
AANDó 

RAKTAR 
zomANcozon 

KALMAN pPEZSO mm sPEdás TAKARÉKTUZMELYÜZEM Aasirozeozem 
Iimisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 37 sz 

Gdás-vétel 
Sovignon, Furmint, Rizling 

és vörösbor különlegességek az Arad- 
hegyaljai szőlőnagybirtokosok szövetke- 
zeténél. I., Liget-ut 4. Telefon 913. (48) 

Francis „Dogkart" 
hajtókocsi, jó karban olcsón eladó. 
Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Jókarban levő 
gitár jutányos áron eladó. III., Tirol- 
utca 36. Schnitzár. (90) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(csirkepiac). (1219) 

Deia 
Ház 

eladó Erzsébetváros legforgalmasabb 
helyén villamos megállónál. Bővebbet 
Braun hangszerésznél, Jenőherceg-utca 

14. Ugyanott egy modern ebédlő olcsón 

1934, JANUÁR 

Kiadó 3 szobás 
magas, földszintes, modern utcai 

verandával április vagy május 1 

erzsébetvárosi parkkal szemben. 

lődni a háztulajdonosnál, III., H 

tura, iróasztal, zongora, pianinó, varró- 
gép, harmoniumok stb. Belgiana, I., Zá- 

polya-utca 7. (36) 

Pallas-lexikon 

teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

eladó (42) utca 6, régi szám. 

Élelmiszerüzlet 

forgalmas helyen sürgősen átadó. Jó- tiszta 
zsefváros, Fröbl-utca 38. (90) 

Sürgősen etadók 

könyvszekrény, rézmosdó, szalongarni- 

Butorozott 

szoba fürdőszoba haszn 

esetleg teljes ellátással (mosáss 
adó 1500.- leiért. Cim a kiadóba 

Olcsón eladó 

kifogástalan állapotban levő 3 lámpás 

rádiókészülék. Cim a kiadóban. (94) 

Egy hálózati készülék 

21, hangszoróval együtt eladó. Megte- 

kinthető d. e. 9-12, d. u. 3-6 óráig. 
Müegyetem (Politechnica), III. ker., 

Püspök-ut. (98) 

Olcsó házikoszt 

kapható, házban és házon kivül. Abon- 

nensek felvétetnek. II. ker., Bárány-u. 

11 (régi szám), ajtó 4. (99) 

Családi ház 
nagy udvar (baromfitartáshoz) és kert- 
tel (414 hold), Ujkisoda központjában, 
villamosnál, üzlethelyiséggel, eladó, illet- 

ve bérbeadó. Ajánlatot „Készpénz" jel- 

igére. (84) 

Családi ház 

uj, freidorfi park közelében előnyös ár- 

ban eladó. Esetleg 5090 készpénz mellett 
részletfizetésre is. Jelige: „Alkalmi vé- 

tel". (85) 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

Veszünk és eladunk! 
Haázak, házhelyek, töldbirtokok és 
bérletek közvetítese. 
Export-Import 
Általános Kereskedelmi ügynökség 
és tudakozó iroda 

Bármely ügyben közvetit: 

BARBES 
Tumisoara L, Str. Eminescu 7 
Zápolya-utca) Telelon 22-80 

Német et tigrisdoggok 
(kölykök foltosak), német dogg (him), 
őzpincsi, 

gály, fácánok kaphatók Mallingernél, 
Temesvár-Józsefváros, Str. Müller-Gut- 
tenbrunn (Begajobbsor) 31. sz. (44) 

törpepincsi, kékbubos papa- 

fakás 
Sarokhelyiség kiadó 

Horgonypalota, IV., Bonnáz-utca 21. Er- 
deklődni lehet Ford képviseletnél. (202) 

; 

3 szobás 
utcai lakás fürdőszobával kiadó. Erzsé- 
betváros, Str. C. Porumbescu (Tirol- 
utca) 78 (36) 

Lakás 
modern 4 szobás, azonnal kapható. IV., 
Uri-utca 2. sz. Gemeinhardt-ház ( 89) 

Sárgarezet, 
bronzot és vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T. Ti- 
misoara. Telefon 950. (48) 

Különbejáratu 
butorozott szoba (fürdőszobával) a 
Küttl-téren, penzióval vagy anelkül is, 
kiadó. Cim a kiadóban. (67) 

Megvennék 
egy 100-120 tojásos keltetőgépet. Kor- 
sós Péter, tanitó, Tormac. (87) 

Modern 4 szobás 
lakás kiadó a Papneveldei bérpalotában, 
Belváros, Lonovics-utca 12. (95) 

fiülöntéle 
Varrónőt 

ki perfektül varr és szab, némi t é 

társnőnek keresek most nyiló uri és 

szabászati üzletemhez. Cim a kiadól 

Társat keresek 
elsőrendüen bevezetett üzletemhez ! 

remüködéssel, Ajánlatokat Kettős e 

ezertől felfelé" jeligére a kiadóba kél 

IIIIMIIIIIIIII 

tugos-Buziás -Temes 

Autóbusz 
január 29-től, héttőtől kezi 
dőleg állomáshelyét megválti 
tatja. Nem érkezik és nem in 
a Belvárosból az eddigi állo 
helyéről, - Uj állomása a gy 
városi Sörgyár udvarában v 

IXXXXXXII 
Herzl-vizumos 

január 31-én Budapestre utazik 
vállal megbizatásokat Budapestre. 
utca 28. Telefon 16-04. (33 

- 

Mazépakarlenni. 
használjon KULK A-féle 
Hliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, Hliompudert, 
8 zlaben Ka apható kizáró- 8 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent espnt 

G yárvaros, Rékási ut 26. őt Zes villamos megálló! alve üzleteme 
feloszlatlatn eladásaimat kizáról 

mről eszközlöm.) 
Atalakitásokat é; és javitásokat a legelőnyő. 

zebber eszközlök 1 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgogepen. 


